

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8077 ALICANTE Lunes 25 de Febrero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

POLITICA

Los agrarios

El partido agrario ha pedido que se miles de sufragios eran inútiles. Las vuela a los viejos distritos electorales. Es natural. El distrito es la fórmula más favorable para la perpetración del caciquismo. Permite la organización —llamémosla así— a base de una red de sotaoligarcas. Con unos cuantos Municipios bien conquistados e intervenidos, se hace imposible toda tentativa de manumisión ciudadana. El pucherazo es fácil y cómodo.

La restauración cultivó la organización electoral por distritos con amoroso celo. Tenía razón. Gracias a ello pudo fabricar aquellas famosas mayorías de yernos, hijos, sobrinos y pasantes que simulaban, a los ojos de la engañada Europa, la apariencia de una fachada constitucional y democrática. El país era, según los que mandaban en Gobernación, negro o amarillo.

¡Tiempos felices aquellos del Pacto del Pardo! Cánovas y Sagasta, entendidos y mancomunados, se sucedían en el mando y se respetaban escrupulosamente las posiciones. Y los caciques provinciales aceptaban dóciles la política del turno y raramente se sublevaban contra ella. Si gobernaban los conservadores, éstos dejaban cien actas libres a los liberales, y a la inversa. Hecho el acoplamiento, luego de unas discusiones donde el interés personal se empleaba a fondo, los gobernadores ya no tenían que preocuparse de nada. Cada alcalde recibía una orden y la cumplía al pie de la letra. Los censos eran reservados casi íntegramente a la candidatura encasillada. Para cubrir las formas, se dejaba unos cientos de votos a la oposición.

En las capitales, algunas veces, los republicanos se unían y votaban con entusiasmo. Pero salvo en Madrid, Barcelona, Valencia y Castellón, sus

Más tarde, intervino el dinero. La costumbre vasca ganó Castilla. Los gobernadores se quejaron, alarmados. Daban órdenes a los alcaldes, pero no eran obedecidos. Un señor se presentaba en las aldeas y pagaba cada voto a cinco o diez duros. Y los remitidos se amontonaban. Luego aquel derecho, tan desconocido, tan desafiado, tenía un valor reducible a metálico? Y el censo, íntegro, era para el comprador rumboso y no para el candidato del Gobierno civil.

El agrarismo, tan viejo, tan incomprendido, residuo espiritual de los giles Gamazos valisoletanos, recuerda con nostalgia los años alfonosinos y quiere volver a ellos. ¿Lo conseguirá? Es posible. Todo va siendo modificado con arreglo a las exigencias de los nuevos amos políticos y sociales. Diríase que se sembró en la arena y que se aró en el mar.

Sin embargo, se alzan voces, aun en el campo ministerial, en pro de las circunscripciones provinciales. Y también son oídas otras favorables a la representación proporcional. Los republicanos deben unirse a ellas. Solo así los ideales del 14 de Abril pueden ser realizados con energía y perseverancia. Pero si se vuelve al distrito monárquico, esa energía y esa perseverancia no servirán de nada.

Fabián VIDAL
Madrid.

Gestos y muecas de Madrid

Otra alegría prematura

La Ceda no ha tenido paciencia para esperar unas cuantas horas a que los jefes de minorías deliberasen sobre el asunto del alijo de armas, y ha presentado una proposición acusatoria contra Azafía y Casares. ¿Qué importancia que en el sumario pudiese haber testimonios que contrarrestasen los enviados al Congreso por el juez especial?

A la Ceda le corría prisa acusar. ¿Iba a exponerse a que se le anticiparan los monárquicos confesos, con riesgo de que fueran éstos quienes consiguiesen encarcelar, o inhabilitar siquiera, a dos de los más representativos gobernantes del bienio? A raíz del 6 de octubre «El Debate», irradiando satisfacción por todas sus columnas, escribía: «Todos los hombres del bienio están presos o emigrados». Después comprobó que su alegría era prematura. Azafía recobró la libertad y Casares no llegó a ser procesado. Ya les alegraría su hora, pensarán y dijeron cedistas y alfonosinos. Del proceso por el alijo de armas no se escaparán.

En torno a la proposición acusatoria, cedistas y agrarios han olvidado todos sus celos y rencores, uniéndose en un momentáneo abrazo. Los dos minorías firman como un solo derechista, la proposición y Martínez de Velasco se hace ya la ilusión de que esta alianza se convertirá rápidamente en hermandad. Todo por la República: hasta la tasa del trigo. «Antes que trigueros —ha dicho el exministro sin cartera— somos republicanos».

Pero esta noche, en la reunión de los jefes de minoría ha cambiado la decoración. Solo Goicoechea ha sostenido la actitud del juez especial, negándose a remitir todo el sumario a las Cortes. Alega que el poder judicial sufriría una mediatización, si accediera a que el Congreso conociese por entero un sumario, para decidir si actuó o no de fiscal. El resto de los reunidos ha convenido en que no existe ninguna razón para la negativa. Un sumario debe ser secreto, efectivamente, pero «deja de serlo cuando se comunica una parte de él, y no todo él».

Tan irrefutable es el argumento que cedistas y agrarios han tenido que suscribirlo, mal de su grado. Con lo cual la proposición acusatoria yacerá sobre la mesa presidencial durante una sesión.

Otra alegría prematura, en fin. Es claro que la lectura íntegra del sumario no hará desistir de sus propósitos a los girobolistas y sus aliados. Mantendrán su acusación y buscarán encarnizadamente los votos precisos para que se apruebe. ¿Los obtendrán? Este es el enigma que apasiona actualmente a los profesionales de la conjetura.

A quienes no les interesa ni poco ni mucho es a los acusados. «Si supiera que iba a encontrar muchas causas como esta, para defenderlas, mañana abriría bufete y me matriculara en el Colegio de abogados», dicen que dijo Azafía, al saberse en coyuntura de acusado. Y Maura —¿hay quien encasille a Maura como azafista?— declara públicamente: «De este asunto va a salir Azafía glorificado». La opinión de Emiliano Iglesias —¿de Emiliano!— la consignan los periódicos de esta noche: «Creemos que no existe responsabilidad».

Sin embargo los girobolistas no se apean del burro, aunque en el fondo temen salir por las orejas.

Isac ABEYTUA

El viaje de don Marcelino Domingo a Alicante

Una medida que se aproxima la fecha de la celebración del acto del Monumental, aumenta el entusiasmo en la opinión republicana y es tan grande y justificada la expectación que existe por oír la autorizada palabra de nuestro ilustre y admirado amigo, que no ya de la provincia, sino de toda la comarca, de Cartagena, Murcia, Albalce, Valencia, Castellón y hasta del mismo Madrid, se han recibido peticiones de localidades para este gran acto de verdadera afirmación republicana y en el que como ya hemos dicho, el tema a desarrollar por don Marcelino Domingo en su conferencia es: «Lo que la República ha de ser».

Hoy hemos tenido la satisfacción de hablar por teléfono con don Marcelino, quien nos dice que, desde Tortosa, donde ayer hubo de presidir una importantísima Asamblea Republicana, marcha a Barcelona, permaneciendo en la ciudad condal solo el tiempo imprescindible para resolver ciertos asuntos, ya que tiene necesidad de llegar a Madrid, a ser posible, mañana mar-

tes. Y que el sábado próximo saldrá de la capital de la República en el tren rápido, para llegar a Alicante a las siete de la tarde.

Nos ha dicho también don Marcelino Domingo, que aún siendo propósito suyo permanecer en Alicante varios días, éstos tendrán que limitarse, forzadamente, por tener el compromiso de regresar a Madrid antes del día 7, fecha ya comprometida para dar una conferencia en aquel Ateneo.

De consiguiente, aparte la conferencia del Monumental, por esta vez el Vicepresidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, sólo intervendrá en el acto, que al parecer, ya tienen ultimado los correligionarios de Novelda. Y en nueva visita, existe la promesa de don Marcelino, de visitar otras poblaciones de la provincia, donde al efecto ya se le tiene hecho el requerimiento para que lo haga, pero que muy a pesar suyo, por la razón apuntada, se ve en la necesidad de no poderles complacer ahora.

A. M. D. G.

Los medios justifican el fin

Hace tiempo que nuestra pluma se ce la lucha entre dos corrientes con-

trarias entre sí. Los adversarios de la masonería son los partidarios del absolutismo autocrático en todas sus formas. La masonería no sustenta ningún programa político ni conspira contra nadie ni contra nada. No es ni siquiera religiosa por cuanto predica la tolerancia y el respeto para todas las creencias. En la masonería entra lo mismo el mahometano que el católico.

Las puertas de los templos masónicos están abiertas para todos los hombres honrados de los partidos políticos y de todas las creencias religiosas. Todo el secreto, todo el misterio de la masonería consiste en enaltecer la virtud, aborrecer al vicio, santificar el trabajo, condenar la holganza, difundir la Ciencia y el Amor fraternal, amar el estudio, y dignificar a hombre haciéndolo social y encarnar en su conciencia la confraternidad universal.

La masonería no es la organización de partidos políticos ni escuelas masónicas. El polvo de la calumnia se levanta formando densos nubarrones, o menos razonables o mas o menos violentos peligrosos; por el contrario es la organización de los factores indispensables para el mejoramiento de la Humanidad.

Los actos de la masonería son ya bastante conocidos en todas los países civilizados, y en ninguno de sus salones espléndidamente decorados perfectamente alumbrados, y sin mas deseo que prestar el apoyo necesario y contribuir al bienestar de la sociedad humana, apoyando todo aquello que con duzca a las nobles y legítimas aspiraciones del progreso universal.

Comparad a la masonería con la llamada Compañía de Jesús. La Masonería dice: HACIA DIOS POR LA CARIDAD Y LA CIENCIA. La compañía de Jesús, dice: LOS MEDIOS JUSTIFICAN EL FIN. La masonería, glorificando al G. A. del U. Los jesuitas, en su nombre empozando el ambiente social para apoderarse de la conciencia del hombre y moldearlo a su voluntad para sus fines. La Masonería procura perfeccionar y mejorar por el Bien y la Ciencia, las costumbres de los pueblos. Los jesuitas, ejerciendo siempre dominio sobre la voluntad humana, para apoderarse poco a poco de los resortes de la mecánica política de los Estados. La masonería, libertando al pensamiento con el ejemplo. Esta es pues la masonería. ¡Paso al hombre masón!

VIRGILIO

Este número ha sido visado por la censura

¡CUIDADO!

De fogueres

Excelente idea me parece ese propósito de traer bellezas de nuestra provincia para la Fiesta de elección de la «Bellea del Foc» de 1935 encarnación de nuestra —la única que celebramos en esta ciudad cada doce meses— incomparable Fiesta de los Fogueres. Ya es viejo que soy de los mas entusiastas partidarios de que en cuantas actividades tengan realidad aquí, tomen parte los pueblos alicantinos. Siempre resulta beneficioso para todos espiritual y materialmente. Aplaudo la idea y por ello la hago resaltar al principio de estos comentarios.

Pero acabo de leer una noticia —al mismo tiempo que la anterior— que no me dejó de alarmarme y es que se pretende volver al modismo del primer año de Bellea del Foc para elegir la de este año. El primer año de Bellea del Foc tuvo como único acierto no fué poco, en verdad —la creación del título, pero nada mas. El pueblo no tomó parte al elegirlo y menos las comisiones de «fogueres» que tanta parte activa —sobre todos— deben tener en nuestra Fiesta. El primer año de Bellea del Foc la «vimos» unos minutos en el templete de la Explanada y... los aficionados a las revistas «frívolas» (?) que acudieron una noche al Principal también tuvieron al mismo tiempo, ocasión de admirar a la «Bellea»... ¿Y a algo de esto se pretende volver? Yansen serenamente los reformistas que el magnífico sistema trazado y ya felizmente realizado durante los años 33 y 34 no admite emienda. Si acaso volver a repetir el acto de la proclamación de la Bellea tal como se realizó el año 33 «asistiendo» el pueblo a la elección, viendo como entraban las papeletas en la urna y cuyo resultado supo dar a conocer don Lorenzo Carbonell, alcalde popular, con la simpatía de su persona.

Como está dispuesto en el Reglamento de la Gestora o de la Fiesta, cada Comisión debe presentar una belleza y dos damas de honor y de entre las representantes de cada distrito, debe elegirse a la belleza que en carne simpática a «des fogueres». Si no nos pareciera el sistema así perfecto, el éxito obtenido ya dos años, el 33 y el 34, son por sí la fuerza mayor para desenterrar toda pretensión de reformar el sistema y mucho menos para volver al modismo del primer año de Bellea del Foc en que nos enteramos «después» de haber sido «elegido» ¡por quien?

Estudiese la forma de perfeccionar a base de lo hecho —el patrón es perfecto— e nios dos últimos años la elección de la Bellea del Foc, perfílese otras ideas como la apuntada al principio de estas líneas.

No dejemos de traer a los mas ilustres españoles —preferentemente alicantinos y después alicantinistas— nombrándoles antes «foguerers machors» y que es otro acierto indiscutible y que tanto ha servido para la propaganda y prestigio de la Fiesta de los fogueres y sobre todo fijamente en que hay quien ha copiado algo de lo nuestro, lo que significa un aval a nuestras ideas y preocupémonos ya de que al año próximo no ocurra como en este que se verá muy sensiblemente reducido el número de «fogueres».

Juan de BENALUA

Información del Gobierno Civil

Al recibir el gobernador a los periodistas, en su cotidiana visita le comunicó, que en el vecino pueblo de Callosa de Ensarriá, se había sorprendido una partida de monte en el café «Central».

Fueron detenidos Pascual Rives, Joaquín Espasa, Juan Ferrándiz, Vicente Ronda, Juan Bautista Bou, Manuel Espuch, Domingo Pérez, Juan Berenguer, Miguel Ronda, José Berenguer, Juan Pérez, Rafael Ferrando, Javier Tasa y Carlos Costa.

Todos ellos serán multados con 200 pesetas a excepción del banquero y del dueño del café que lo serán con 1.000 pesetas.

Ingresaron en la Cárcel.

—Ayer estuvo en Orihuela el ministro de Comunicaciones señor Jaén. Después de visitar el Ayuntamiento y diversos centros partió a las 6 de la tarde hacia Madrid.

—También dijo el gobernador, que esta noche, marcha a Madrid con la Comisión de Elche para gestionar el asunto del precio del agua.

Isaac Abeytua

acaba de publicar
«El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler»

un libro sensacional, que no solo constituye un documento histórico de capital importancia, si no que es, a la vez, un relato apasionante y dramático del movimiento nacional-socialista alemán, desde su iniciación hasta la muerte del mariscal Hindenburg.

Isaac Abeytua

demuestra el hecho de que, apenas aparecido en castellano, está siendo traducido a varios idiomas.

El huracán ha producido enormes daños en Madrid

Madrid, (teléfono). — Ayer continuó el temporal en toda España.

En Madrid, a consecuencia del violento huracán, fueron arrancados numerosos árboles y vallas y resultaron rotos muchísimos cristales y tejados. En las distintas Casas de Socorro fueron asistidas varias personas que sufrieron heridas en accidentes producidos por el fortísimo temporal.

Madrid quedó incomunicado con el resto de la península, pues los hilos telefónico y telegráfico quedaron rotos, a excepción de los de Barcelona, Andalucía, Extremadura y Valencia.

Obituario

Dionisio Pérez

En Madrid ha fallecido el ilustre periodista don Dionisio Pérez.

Su labor periodística, tan notable como profusa, era muy apreciada. Enamorado de la profesión, a ella dedicó su talento y ejemplo laboriosidad.

A su familia enviamos nuestra condolencia.

DATOS BIOGRAFICOS

Dionisio Pérez nació en Grazaleda (Cádiz) el año 1871. Desde muy joven se consagró al periodismo, colaborando en «El Diario de Cádiz» desde 1889. En 1890 dirigió un diario y accedió en él a una campaña contra el caciquismo en el distrito de Puerto de Santa María, tomando como bandera la candidatura de Isaac Peral.

Las violentísimas campañas que realizó entonce se le acarrearón un proceso que le obligó a trasladarse a Madrid el año 1891. Se dedicó exclusivamente al periodismo, y fué redactor de «El Correo», «La Iberia», «El Globo», «El País», «Heraldo de Madrid», «El Imparcial» y «El Diario Universal». En 1910 fué diputado, formando en la mayoría canalejista, y continuó siempre escribiendo en «Nuevo Mundo» y «La Esfera», donde firmaba con los seudónimos «Mínimo Español», «Amado de Castro» y «Martín Avila». Poco después comenzó a colaborar en «El Mundo», de La Habana, diario que abandonó para pasar a «El País», también diario habanero, en el que ha colaborado hasta apenas hace dos meses. Esta colaboración le hizo trasladarse a La Habana el año 1928 y visitar también los Estados Unidos. Últimamente estuvo también en Buenos Aires como delegado en la Cámara del Libro.

Había escrito multitud de libros, entre ellos uno biográfico que se puso a la venta la semana pasada. Entre la variedad de conocimientos que poseía Dionisio Pérez, y que le permitían escribir sobre los más distintos temas, figuraba el del arte culinario, sobre el editó algunos libros y escribió numerosas crónicas, que firmaba con el pseudónimo de «Post-Thebusen».

Políticamente fué siempre un espíritu liberal, abierto a todos los avances por la conquista de una España mejor. Estuvo unido a Canalejas, como queda dicho, y desde la muerte de aquel gran estadista figuró en el partido republicano federal, al que seguía unido cuando le ha negado la muerte.

Arte y artistas

PRINCIPAL

Mora-Espantaleón-Barroso

Con las obras, «Hay que hacer la vista gorda», «Madre Alegrías», «Cáscate y verás», y «Los mártires de Alcalá» representadas el sábado y domingo, tardes y noche, se ha despedido de Alicante la Compañía Mora-Espantaleón-Barroso.

El mismo éxito de siempre obtuvieron Irene Barroso, Salvador Mora y Juan Espantaleón, así como los demás artistas, interpretando la obras citadas.

MONUMENTAL

Género regional

Las obras «La meua dona no es meua», «El loc de animes», y «Una cana al aire», fueron las obras que anoche constituían cartel en el Teatro Monumental, representadas por la Com-

El capitán Iglesias, director de la expedición científica al Amazonas, estuvo ayer en Alicante

En los astilleros del Postiguet, ante la presencia de ilustres personalidades se verificaron las pruebas de una lancha construida en Alicante, que el «Artabro» ha de llevar al Amazonas

Ayer mañana llegó procedente de Valencia, a nuestra Ciudad, el Capitán aviador don Francisco Iglesias, director de la expedición científica que un grupo de intelectuales españoles ha de realizar a las zonas inexploradas del río Amazonas.

El glorioso aviador visitó Alicante acompañado de los ex marqueses de Sandoval y otras ilustres personalidades, entre las que figuraban oficiales del Arma de Aviación. Todos los acompañantes del capitán Iglesias son miembros designados para formar parte de la mencionada excursión.

El objeto del viaje del Capitán Iglesias fué asistir a las pruebas de una lancha que en los astilleros alicantinos del Postiguet, ha sido construida con destino a la dotación del «Artabro», y que será totado en Valencia con conector.

Esta tarde, en los espectáculos Gong debuta en el Principal, la artista Trini Moren, tan conocida de nuestro público.

Trini Moren

También la Orquesta Patxendes, con otros números de gran espectáculo llenarán, hoy y mañana, la escena del Principal.

Mediada la mañana, el capitán Iglesias y sus acompañantes, embarcaron en la lancha que se probaba, varada en las arenas del Postiguet, y a su bordo dieron un paseo marítimo por nuestra costa, acompañados de una gasolinera de Obras del Puerto.

Las pruebas dieron un resultado excelente, y el Capitán Iglesias se mostró satisfecho del trabajo realizado en la construcción de la embarcación y tuvo frases elogiosas para nuestro clima y para la belleza de nuestra Marina que contempló.

El Capitán Iglesias fué cumplimentado por las autoridades de Marina de Alicante, y saludado por cuantos le recibieron en Valencia con conector.

LEA USTED
EL LUCHADOR

Carta abierta

Sr. Director de EL LUCHADOR.

Muy señor nuestro: La presente sirve para rogarle muy encarecidamente que publique, si no tiene inconveniente alguno, en el periódico que tan dignamente dirige lo siguiente:

Que considerando injusto el examen de Reválida que tenemos que sufrir al terminar el curso tercero, por las razones siguientes:

1.º Porque siendo tantos las asignaturas que tenemos que estudiar y considerando que ste examen es una nueva dificultad que se nos impone, para poder continuar nuestros estudios.

2.º Consideramos que es suficiente el exámen de Reválida que tenemos que sufrir al terminar el Bachiller para poder sacar el título y

3.º Consideramos que el tener tan poca confianza con los señores Profesores es un insulto que se les hace (puesto que se examina a los estudiantes que ellos ya examinaron y calificaron).

Por lo cual les rogamos a los alumnos de los diferentes Institutos que se unan a nosotros y manden instancias al señor Ministro de Instrucción Pública, para que se digna anular dicho Exámen.

Compañeros, esperamos que acudais a nuestro llamamiento y acudais al señor Ministro, tan pronto como os sea posible.

Alicante 22 de Febrero de 1935.

Los alumnos oficiales del curso 3.º.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMPEÑADO: 600 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 42, un dividendo a cuenta de pesetas 788 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, filiales o agencias:

- Hispano Americano. — Urquijo. — Bilbao. — International Banking Corporation. — Español de Crédito. — Hispano Colonial. — Marsans S. S. — S. A. Arnús Garí. — Urquijo Catalán. — Herrero. — Guipuzcoano. — Mercantil. — Pastor.

Madrid 13 de febrero de 1935. F. Martín de Nicolás, Vicesecretario General.

El huracán del sábado último causó grandes daños en Jijona

En la capital los perjuicios fueron menores

Durante la noche del sábado último, se dejó sentir en la capital un viento huracanado, que originó averías en las líneas telefónicas, telegráficas y de conducción de energía eléctrica, quedando a oscuras algunas barriadas y causando también desperfectos en viviendas del extrarradio y jardines.

El huracán arrastró varios vagones de los que la Compañía de M. Z. A. tiene en una de las pasarelas de las vías de maniobras, derribando un paredón.

Otro muro, de la estación lue la Compañía de los Tranvías tiene en la Florida, también nos dicen que fué derribado por el vendaval.

En el campo, los daños han sido mayores y al decir de algunos labradores, este vendaval ocasionará una gran merma en la cosecha de la almendra, ya queorantada a consecuencia de los últimos fríos.

Según nos comunica nuestro activo corresponsal señor López Fajardo, allí el vendaval tomó tan grandes proporciones, que los daños originados han sido de verdadera importancia y si bien no ha habido que lamentar desgracias personales, no por ello el vecindario ha dejado de estar conmocionado, preso de gran pánico, durante varias horas, ante el inminente riesgo que han corrido aquellos vecinos

A las nueve de la noche comenzó el vendaval y pronto adquirió proporciones tan violentas, que el tejado de la Casa-Ayuntamiento, de reciente construcción, y formado de vigas de unos seis metros y planchas de urralita, fué arrancado de cuajo y al dividirse en dos trozos, uno de ellos vino a estrellarse en las casas de la acera de enfrente y el otro, pasó por encima de los tejados de las viviendas, cayendo en el huerto de los señores Fillol, situado a una distancia de 150 metros.

Las calles quedaron desiertas y el terror se apoderó del vecindario que

hubo de aprestarse a apuntalar puertas y balcones, pero no por ello dejaron de producirse grandes daños, ya que chimeneas, persianas y cristales, destrozados por el huracán, caían sobre el arroyo.

Una de las vigas de la techumbre del Ayuntamiento, perforó la casa del vecino don Narciso García, atravesando el tejado y un piso, perpendicularmente, cayendo en el retrete, donde por una casualidad, no produjo desgracia alguna.

La techumbre de la fábrica de turrones «La Industrial», que, como la del Ayuntamiento, también era de urralita, volió como ésta y en su caída también originó daños materiales.

Pero donde estuvo a punto de producirse una verdadera hecatombe fué junto a la fábrica de don Francisco Sánchez. Allí acampaban unos gitanos y al desplomarse una pared, en el derrumbamiento mató una caballería, saliendo ileso los gitanos, que llenos de espanto abandonaron el lugar demandando socorro a grandes voces. Eran ya las tres de la madrugada y como el pueblo había quedado a oscuras a consecuencia de la rotura de la red del alumbrado eléctrico, el vecindario al oír las voces de auxilio, alarmóse más de lo que lo estaba y se pasaron momentos de verdadero espanto. Al decir de personas ya viejas, jamás se ha registrado en Jijona un huracán más violento, ni una noche más cruel.

También los labradores llegados al pueblo dijeron a conocer ayer la importancia de los daños causados en el campo, donde no ya han sido grandes los destrozos originados al arbolado, sino que algunos de los olivos, almendros y pinos, casi milenarios, fueron arrancados de raíz por el viento.

Lamentamos estos daños y celebramos muy de veras que, dentro de la gravedad del caso, no haya tenido que lamentar desgracia personales.

SE DAN FACILIDADES AL GOBERNADOR DE CATALUÑA PARA DESTITUIR AYUNTAMIENTOS

El ministro de Comunicaciones señor Jalón, manifestó a los periodistas una vez terminado el Consejo:

—Nos hemos ocupado de la reposición de los funcionarios, acordando establecer un criterio uniforme en todos los ministerios. No ocupamos de la importación fraudulenta de ganados y se ha encargado de estudiar el asunto los señores Marraco y Orozco, que traerán un informe al próximo Consejo. Volvimos a ocuparnos de los festejos del 14 de abril y del acto de homenaje al Ejército, que coincidirá con dicha fecha. Se accedió a la concesión de veinticinco mil pesetas para el monumento a Galán y García Hernández, erigido por iniciativa del Alcalde de Jaca. Se aprobó el decreto facultando al Gobernador de Cataluña para suspender Ayuntamientos, destituir Alcaldes y nombrar Comisiones gestoras. Se habló largamente del problema del paro, acordándose que el ministro de la Gobernación señor Vaquero pida a

El Consejo de ministros de hoy Se ha ocupado del paro obrero

Y también de la ley electoral y de la reforma de la Constitución

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana han quedado reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde.

LO QUE DIJO ROCHA

El ministro de Estado señor Rocha salió unos momentos trasladándose a Palacio Nacional con objeto de asistir a la recepción del embajador de México que presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, con el ritual de costumbre, cambiándose los discursos de rigor.

Terminada la reunión, el señor Rocha dijo a los periodistas: —Hemos acordado conceder la Gran Cruz de Isabel la Católica al hispanista Daniel Macaulay Stevenson, que ha donado una importante cantidad para el intercambio de estudiantes ingleses y españoles.

MARRACO SE MUESTRA SATISFECHO

El ministro de Hacienda señor Marraco conversó con los informadores diciéndoles: —He de referirme a los trabajos de fotografía que se realizan por el Catastro rústico. Estoy satisfechísimo de esos trabajos. Llevamos realizada una labor superior a 2.200.000 hectáreas.

UNA RECTIFICACION DE VAQUERO

Conversando con los informadores, el ministro de la Gobernación señor Vaquero, les ha dicho: —He de negar a ustedes las declaraciones que me atribuye la «Hoja Oficial», según las cuales he anunciado que en la próxima semana quedará aprobada la Ley municipal. Unicamente he de mostrar mi esperanza de que se apruebe con rapidez.

EL CONVENIO FRANCO-ESPAÑOL

Hablando más tarde el señor Rocha nuevamente con los reporteros les anunció: —Esta tarde se reunirá la Comisión franco-española que entiende en las negociaciones comerciales. También se reunirá esta tarde otra comisión que entiende en los convenios sobre ferrocarriles internacionales.

SE DAN FACILIDADES AL GOBERNADOR DE CATALUÑA PARA DESTITUIR AYUNTAMIENTOS

El ministro de Comunicaciones señor Jalón, manifestó a los periodistas una vez terminado el Consejo:

—Nos hemos ocupado de la reposición de los funcionarios, acordando establecer un criterio uniforme en todos los ministerios. No ocupamos de la importación fraudulenta de ganados y se ha encargado de estudiar el asunto los señores Marraco y Orozco, que traerán un informe al próximo Consejo. Volvimos a ocuparnos de los festejos del 14 de abril y del acto de homenaje al Ejército, que coincidirá con dicha fecha. Se accedió a la concesión de veinticinco mil pesetas para el monumento a Galán y García Hernández, erigido por iniciativa del Alcalde de Jaca. Se aprobó el decreto facultando al Gobernador de Cataluña para suspender Ayuntamientos, destituir Alcaldes y nombrar Comisiones gestoras. Se habló largamente del problema del paro, acordándose que el ministro de la Gobernación señor Vaquero pida a

los Gobernadores civiles a los jefes de Obras Públicas, a los ingenieros agrónomos y a los delegados de Enseñanza que propongan las obras urgentes para realizarlas en marzo y en abril. Se cambiaron impresiones acerca de la Ley electoral y de la reforma de la Constitución. Respecto a la primera, la minoría agraria, que se encontraba más remisa, se va acercando al deseo de todos. Se manifestó el deseo de que informe ante la minoría el ministro de Agricultura señor Jiménez. Creo que llegaremos a una coincidencia.

Finalmente el señor Jalón dijo: —Mañana me reuniré con el ministro de Justicia señor Aizpín y luego les facilitaré una nota sobre los fondos recaudados en la suscripción a favor de la fuerza pública.

LA NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

«Presidencia. — Autorizando a presentar un proyecto de creación de Comandancias navales.

Guerra. — Concesión de cruces.

Normas para la asignación de destinos en Estado Mayor.

«Pase a la segunda reserva del brigadier León Sánchez.

Justicia. — Modificando el artículo 35 de la Ley hipotecaria.

Hacienda. — Denegando la carta municipal a Burgos.

Negando las autorizaciones solicitadas por los Ayuntamientos de las provincias de Alicante y Burgos, para la supresión de recargos en los arbitrios.

Marina. — Normas para las condiciones de embarque personal en la primera sección de maquinistas de la Armada.

Anulando la sentencia que repuso a un capitán maquinista con el empleo de coronel.

Se comenzó a estudiar el proyecto de defensa marítima del archipiélago Balears.

Cosas de Cambó

Tarragona, (teléfono). — Se celebró ayer un mitin de afirmación catalanista.

El señor Cambó pronunció un discurso. Atacó a la Esquerra acusándola de haber hecho fracasar el Estatuto. Dijo que Cataluña necesita garantías de que aquellos demagogos no volverán al Poder.

Entierro de Diomiso Pérez

Madrid, (teléfono). — Se verificó el entierro del escritor y periodista don Dionisio Pérez.

Al fúnebre acto asistieron muchos literatos y escritores.

El paludismo

Castellón, (teléfono). — El subsecretario y el director general de Sanidad estuvieron ayer mañana visitando la zona de paludismo.

Los de la Ceda

Salamanca, (teléfono). — En el Teatro Bretón se celebró una asamblea del Bloque agrario.

Se pronunciaron discursos que resumió e señor Gil Robles, quien defendió la agricultura afirmando que la C. E. D. A. advino al Poder para trabajar los principios de justicia social. Dijo que no le importa que le llamen salvavidas de Gobiernos, si con ello hace una labor redentora del campo. Añadió que comprometía su aeta en holocausto al campo. Ofreció su palabra de honor, de defender al agro español.

El ministro de Agricultura en la provincia de Granada

Granada, (teléfono). — Estuvo ayer el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, que cursó una visita a la vega de Motril.

De la fiesta brava

EN BARCELONA, EN LA CORRIDA DE INAUGURACION, RESULTO COGIDO EL NOVILLERO SOLÓRZANO

Barcelona, (teléfono). — En una novillada celebrada ayer para inaugurar la temporada, Eduardo Solórzano, al entrar a matar fué cogido por su tercer novillo, que le produjo heridas en el vientre, al tiempo que el diestro se lesionaba en la frente con el estoque.

Las heridas de Solórzano son leves. EL NOVILLERO MANSILLA RECIBIO UNA CORNADA GRAVE

Algeciras, (teléfono). — Ayer se celebró una novillada.

El segundo espada, Juan Mansilla, resultó cogido al torear a su primer novillo.

El animal le produjo una cornada en la región inguinal, penetrante en el vientre, que causó destrozos en los tejidos.

Se practicó al herido una operación, para la que fué preciso clorofórmizarlo. El estado de Mansilla es gravísimo.

Detención de veintinueve individuos

Barcelona, (teléfono). — La policía dió una batida por Montjuich, deteniendo a veintinueve individuos que le infundieron sospechas.

La Federación de Sociedades económicas de Amigos del País

Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia del ministro de Estado señor Rocha se reunió la Federación de Sociedades económicas de Amigos del País.

Se pronunciaron discursos tratando de la intensificación de las relaciones con América.

El señor Rocha resumió al final los discursos.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — La «Hoja Oficial» de hoy, atribuye al ministro de la Gobernación señor Vaquero unas declaraciones en las que dice:

—Espero que esta semana se aprobará la Ley Municipal. El dictamen se discute en un ambiente de cordialidad. Retiero la necesidad de una pronta aprobación del proyecto sobre policía. Es indispensable para la tranquilidad del país. Preveo que será discutidísimo, no por la incomprensión sino por las dificultades que ofrezca la Comisión de Presupuestos. El Cuerpo de Investigación y Vigilancia lo componen 3.440 funcionarios y será elevado a 5.660. Supondrá un aumento de trece millones de pesetas. También se aumentará el número de conductores y auxiliares de oficinas, creándose una sección de cinco mil agente sde Vigilancia. La totalidad de la reforma producirá un aumento de veinte millones en los gastos. Creo que bien merece abordar el problema si la seguridad está lograda.

Identificación de un cadáver

Barcelona, (teléfono). — En el Depósito Judicial ha sido identificado el cadáver del muerto el sábado.

La identificación la realizó el padre del muerto.

Resultó ser el atracador, Antonio Campudo, de 19 años de edad. No tenía antecedentes penales, pero era sobrino del célebre atracador Blas Campudo, que actualmente se halla detenido, reclamado por su participación en varios atracos.

En la Academia de Historia

Madrid, (teléfono). — En la Academia de la Historia se celebró la recepción de la nueva académica doña Mercedes Galbrols, que leyó su discurso «Un episodio de la vida de María de Molina».

Le contestó don Vicente Tormo.

De Crevillente

PARA EL SENOR GOBERNADOR

No es posible silenciar, ni un momento mas, por decoro y respeto obligado a la misma República, la política caciquil que el presidente de la Comisión Gestora don Joaquín Lledo Más está desarrollando, desde que le posesionaron del cargo que ostenta.

La última «gesta» del presidente de la Gestora, ha sido el repartir profusamente un B. L. M. a todas las entidades mas reaccionarias y a muchas particulares, invitándoles a una reunión, con fines electorales. Dice el citado escrito.

EL ALCALDE DE CREVILLENTE B. L. M.

A D... su mejor amigo y suplica asista a una reunión que tendrá lugar en este Exmo. Ayuntamiento el día 24 domingo a las diez de su mañana, para tratar de las posibles próximas elecciones.

JOAQUIN LLEDO

aprovecha esta oportunidad para ofrecerle el testimonio de su consideración mas distinguida.

Crevillente 21 de febrero de 1935.

Protestamos energicamente de que un Alcalde se valga del cargo que ocupa, para citar a reunión de esta índole y menos en la Casa Ayuntamiento a gentes de tan opuestas ideas como son los tradicionalistas y los radicales, los fascistas y los monárquicos, para tratar de la formación de un bloque de reaccionarios, que con el pretexto de salvar la República, se erijan en dueños y poderosos de la situación, valiéndose de la confusión que impera en estos momentos, vejando a los que no pisen como ellos.

¿Es para esto, para lo que la comisión Gestora fué nombrada? ¿Es para servirle del Ayuntamiento, como arma política, para coartar la libertad, de los que no quieren someterse a los caprichos de don Joaquín

La sola redacción de este escrito, demuestra la falta de escrúpulos y el turboso camino que sigue el presidente de la Gestora.

Denunciamos el caso a la Primera Autoridad Civil y esperamos de su recto proceder que esto no ocurra mas y que la comisión Gestora se ocupe dentro del Ayuntamiento de cumplir con su obligación.

Crevillente 23 febrero de 1.935

CORRESPONSAL

Cartera de Sociedad

Se encuentra enferma la simpática y gentil señorita Nini Sánchez Gomis, hija de nuestro estimado amigo el concejal suspendido del Ayuntamiento de Alicante, don Eleuterio Sánchez Jiménez.

—Se halla en franca convalecencia nuestro buen amigo don Angel Pascual Devesa.

—Ha fallecido nuestro particular amigo don Rafael García Muñoz, persona muy estimada por su honrra de bien.

—Ayer falleció nuestro distinguido compañero en la Prensa don Antonio Lozano Enriquez, comandante de Infantería retirado y persona muy estimada por su caballerosidad y afable trato.

La edad y los achaques le tenían distanciado de las actividades periodísticas, pero no se olvidaron nunca sus escritos, correctos e ingeniosos que destacaban al escritor notable y estimado.

—Por su carácter afable y acogedor conquistó muchas y sólidas amistades, que han exteriorizado ahora su condolencia por la pérdida del amigo afectuoso y leal.

A su afilida familia, singularmente a su hijo don Carlos Lozano Campos, querido amigo y compañero, expresamos nuestro más sentido pésame, deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevar tan intensa pena.

—Regresó de Asturias y Madrid, nuestro querido compañero don José Alonso Mallol.

—Ayer estuvo en nuestra capital, el Inspector de Sucursales del Banco Central, don Antonio Saez a quien los amigos de su antigua Peña casinera, agasajaron con una comida íntima en Samper.

—De su viaje a Casablanca regresó el joven comerciante de este platanillo y distinguido amigo nuestro, don Antonio Alenda Calatayud.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

Política desastrosa

Todo en la vida de relación del hombre, es política. Desde la más insignificante a la más importante función. Y en todas ellas, cada cual imprime a sus acciones, la nobleza o la marrullería que le caracterizan. Así vemos a quien quiétescamente afronta todas las empresas por la íntima satisfacción del bien hacer, mientras otros socarrona e hipocritamente alardean de dignidad y caballerosidad, patentizando con su conducta, sus actos y su proceder, el bajo fondo que anida en sus almas.

Los primeros afrontan con valentía las situaciones dando noblemente la cara, los segundos apelan a todos los recursos de la «gramática parda» y las mas veces, recurren a la ventaja de los cargos que ostentan o a sus aliados en la concupiscencia, para vengarse cobardemente y eliminar a sus enemigos, que no hacen sino, en defensa de la decencia y la moral públicas, descubrir sus bellaquerías casi rufianescas.

Al advenir la República, creimos ingenuamente que esta lacra de la Humanidad había desertado para siempre de España, y así pareció haber sucedido durante los primeros tiempos de su entronizamiento, en que estos reptiles se hallaban asustados y agazapados en sus escondites, observando cachazudamente a los quiétes, para hacer presa en ellos a la primera ocasión. Pasó el tiempo y con él, cada día iban filtrándose sagazmente, pudiendo y descomponiendo la verdadera democracia, hasta conseguir el estado actual de cosas, que nos lleva vertiginosamente hacia el precipicio, pues según pasa el tiempo, vamos dejando en girones nuestras esperanzas y nuestras ilusiones de engrandecimiento de esta vieja España nuestra, en la que tanto canalla prosperó a la sombra de la hi-

dalguia y la hombría de bien de las gentes.

El panorama del pueblo español es desolador. Visto un pueblo, está visca toda España. Con dolor de corazón, vemos a los viejos caciques, sin más títulos que su parasitismo, gobernar la cosa pública; a los jugadores y gentes sin honor; ejercer cargos oficiales; a quienes fueron procesados por delitos comunes y a quienes nunca debieron salir de las cárceles, dar patentes de honradez y republicanismo; y en fin, fiscalizar y controlar a los hombres honrados.

Por el camino que andamos, llegaremos pronto a hundirnos y de ello están convencidos los verdaderos republicanos, ya que a cada día y a cada momento se advierte mayor tesón en formar el frente único de los republicanos de izquierda, a quienes irremisiblemente le está reservada la salvación de nuestra querida Patria.

“Popular Coro Clavé”

Cual habíamos anunciado oportunamente, anoche se celebró la velada por el aniversario de la muerte de J. Anselmo Clavé, fundador de las Masas Corales en España.

Presidió el acto don Vicente R. Calatayud, cantándose por Francisco Guilbert, «Calor de Nido», por Amparo Vivó, un fragmento de «Katiuskas», por Antonio Esteve otro fragmento de la misma obra, por Orts «El niño judío»; por Gaspar Maciá «La fama del tartanero». Además se cantaron los dos de «Luisa Fernanda» y «El duo de la Africana», por la Vivo y Esteve, como asimismo por la propia triple y el señor Guilbert se cantó un fragmento de «Luisa Fernanda».

Por José Torres fueron dichas magistralmente las poesías «Un duro año» y «Arrepentimiento», como también Waldo Juan recitó una poesía del

poeta Peral Vicente alusiva al acto.

La Masa Coral cantó un fragmento de «El Duo de la Africana», «La Marsellesa», «L'Emigrata», «La Casa dels Catalans» y «Flora Maiga».

A continuación Antonio Asencio leyó unas cuartillas sobre J. Anselmo Clavé, dando fin al acto con unas palabras de la Presidencia.

Tanto los cantos como los recitales y la interpretación musical a cargo del maestro director don Pascual Tormo, fueron un triunfo extraordinario de gusto e interpretación, satisfaciendo a la concurrencia, en la que figuraba gran número de bellas mujeres, que llenaba por completo los amplios salones de esta Sociedad.

Actos de esta naturaleza deben de celebrarse con frecuencia, ya que con ellos se mantiene viva la fe y la emoción del arte que nuestro pueblo siente.

Atropello

Ayer por la tarde y cuando regresaban del campo de Altavix los carruajes, fué atropellado el niño de siete años Santiago Díaz García, que vive en el Cuartel número 26 por el carruaje que dirigía Ricardo Miralles.

Fué trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, en donde fué asistido por el personal facultativo de guardia, siendo calificada la lesión de pronóstico reservado.

Teatros y Cines

Hoy última representación de «La Dolorosa», magnífica producción de la que ya hablamos extensamente ayer.

KURSAAL

Hoy estreno en español de la producción «Dale de betún», interpretación insuperable de Juan de Landa y Antonita Colomer.

Advertisement for PASTA ROLLS featuring an illustration of a man shaving and the text: le asegura el mejor afeitado con el mínimo de tiempo.

Large advertisement for GASTROVANADINA DOCTORCO QUILLAT, including text: Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), Caja 450 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido clorhídico, etc 475 pesetas.

DEPORTIVAS

El Hércules confirma su primer puesto obteniendo sobre el Castellón el mayor «score» (8-1) del tercer grupo

El Betis, vencido por el Barcelona y el público, sigue «líder» EL MURCIA, AMPLIAMENTE DERROTADO EN MALAGA.—EL EQUIPO ILLICITANO, DESMORALIZADO POR UN DESGRACIADO ACCIDENTE, PIERDE EN SU CAMPO

En la gran semana gimnástica se bate el «record» de España de lanzamiento de peso a dos manos. El Comité organizador del Cross-country provincial se dirige al Ayuntamiento y a la Diputación

El gran Cross-country del 31 de marzo "Trofeo Alicante"

Existe gran entusiasmo en la provincia para el «Cross-Country» que se celebrará el día 31 de marzo próximo tomando parte los equipos de atletas del Regimiento de Infantería número 4, y clubs Montemar, Volga, Gimnástica La Florida, E. Modelo, Elche, E. da. Creventille y Alcoy.

El vicepresidente del Comité organizador y distinguido deportista don Enrique Puigerver se ha dirigido oficial-

mente al Ayuntamiento y Diputación alicantinos solicitando apoyo económico para la organización de tan importantes pruebas, que afectan a significados pueblos de la provincia y tanto esplendor. El día 31 de marzo vendiendo, día de celebración de tan bella manifestación deportiva, para disputarse el magnífico trofeo Alicante donado por el doctor Ripoll Romeu

to que el partido se lo permitió. Le ayudaron dos colegiados de nuestra Academia.

¿Se vislumbra el interior derecha?

EL LEVANTE VENCE AMPLIAMENTE AL GIMNASTICO

Valencia. (teléfono). — En el terreno del Camino Hondo, se celebró el partido de segunda división, tercer grupo. Levante-Gimnástico, que acababa con la victoria del primero por cinco goles a cero.

A las órdenes del colegiado valenciano señor Sánchez Orduña se alinearon los equipos: Levante: Vidal; Calpe, Saló; Dolz; Calero, Puig I; Puig II, Artigas, Montañés, Felipe y Aparicio.

Gimnástico: Bueno; Valentín, Tomás; Berges, Núñez, Angellio; Gros, Enrique, Romero, Pitux y Veral.

A los dieciocho minutos, Artigas marcó el primer gol de los vencedores y ya no hubo tantos hasta cinco minutos antes del final, en que Puig II hizo el segundo tanto, marcando poco después de cabeza Aparicio el tercero.

No obstante el Levante dominó y consiguió el cuarto gol por medio de Montañés. El quinto lo logró también Montañés a los dieciocho minutos.

El Gimnástico marcó un gol, obra de Romero, que fué anulado por off-side.

EL MALACITANO APLASTA AL MURCIA

Málaga. (teléfono). — Ayer por la tarde en el terreno de los Baños del Carmen se celebró el partido de segunda división, tercer grupo, Malacitano-Murcia.

El encuentro acabó con un triunfo rotundo de los locales por cinco tantos a cero.

A las órdenes del madrileño don Ricardo Alvarez se alinearon así los equipos:

Malacitano: Rómulo; Chales, Patrio; Larusquein, Huete, Fernández; Meri, Tomasín, Langarita, Crespo y Liz.

Murcia: Elzo; Oro, Rivas; Muñoz, Palahi, Griera; Julio, Roig, Uria, García y Baeza.

El Malacitano marcó su primer tanto a los dos minutos de juego. Un pase adelantado de Larusquein lo recogió Crespo que burló a los defensas murcianos y batió a Elzo desde cerca.

El primer tiempo transcurrió con mejor juego de los forasteros. Su delantera liga bastante bien y se produjeron bastantes tiros de Uria que el portero local Rómulo detiene con acierto.

A los dos minutos del segundo tiempo, un centro de Meri que remata Tomasín se convierte en el segundo gol. Poco después chuta Tomasín otra vez; Elzo detiene el balón, pero lo recoge Crespo y fusila el tercero.

Van veinte minutos cuando el Malacitano marca por cuarta vez. Un centro de Emeri, es rematado de cabeza por Crespo.

A partir de ahora el Murcia se desmoraliza y ya no existe en el campo mas equipo que el Malacitano.

A los diez minutos del gol anterior, los locales consiguen su quinto y último tanto. Un chut de Tomasín rechazado débilmente por el portero murciano no permite a Langarita recoger el balón y marcar el gol.

Del equipo forastero, losme jores han

En el Malacitano destacaron Chales en la defensa y Crespo y Tomasín en la delantera.

El arbitraje de Ricardo Alvarez, regular.

EL ELCHE PIERDE EN SU CAMPO. PIQUERES SE FRACTURA UNA PIERNA

Elche. (teléfono). — El titular ilicitano perdió incomprensiblemente ayer su match de Liga contra el Recreativo de Granada por tres tantos a cero.

El desarrollo de la lucha no hacía esperar en ningún momento, ya que el dominio correspondió siempre a los locales, que el resultado final fuese desfavorable a los de Altabix, y menos con una diferencia tan neta.

Transcurrió la primera mitad en pleno dominio local, y la excelente labor del meta andaluz, Tavales, hizo inútiles los esfuerzos de los delanteros del Elche. Claro es que éstos, a excepción de Nolet, no pusieron mucho empeño en al dirigir su acción sobre la meta granadina.

Terminó esta primera mitad con uno a cero favorable al Recreativo obtenido a los 37 minutos por Irtate, al lanzar con pleno acierto un golpe franco.

Se inició la segunda mitad con las mismas características, es decir, con mayor presión de los ilicitanos. Las esperanzas que el público tenía de que sus jugadores pudiesen remontar la diferencia mínima que señalaba el marcador, se fueron abajo mediado el tiempo al sufrir una baja de importancia, por haberse retirado el jugador local Piqueres con una pierna fracturada.

El bandicap material, unido a la depresión moral que el accidente produjo en los componentes del Elche, aumentó los desajustes y ello fué aprovechado por el conjunto enemigo para aumentar la diferencia. Calderón, a los 28 y 30 minutos de esta parte logró los dos tantos restantes, que el Recreativo de Granada obtuvo.

Dirigió el encuentro el colegiado valenciano señor Soliba, que tuvo una actuación discreta.

En el equipo vencedor, aparte del mencionado Tabales, sobresalieron Calderón e Irtate.

Por el Elche únicamente Nolet, Recreativo de Granada; Tavales; Carreras, Luisón; Torquemada, Irtate, Basterrechea; Victorio, Guerra, Calderón, Gómez Castillo y Luque.

Elche: Leguey; Muñoz, Cascales; Guibert, Piqueres, López II; Clement, López I, Nolet, Tormo y Anofitio.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	13	10	2	1	32	11	22
Murcia	13	7	2	4	22	19	16
Levante	13	5	5	3	26	16	15
Elche	13	5	4	4	20	19	14
Malacitano	13	5	2	6	27	27	12
Gimnástico	13	5	1	7	18	11	11
Recreativo	13	5	1	7	20	22	11
S. La Plana	13	1	1	11	6	36	3

Para GAMBAS A LA PLANCHA y mariscos frescos, acuda a

La Marquesina Pepe el Jijonenco



Encaso de enfermedad

El paciente necesita de una leche rigurosa, mente pura, rica en vitaminas, nutritiva y que no pueda perjudicar el estómago más débil y delicado, condiciones que se encuentran siempre reunidas y garantizadas en la leche condensada, marca "LA LECHERA".

Se encuentran también ahora en el comercio "botas degustación" "LA LECHERA" muy a propósito para una espléndida dosis, y que pueden fácilmente abrirse con un corchoplumas.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección LC3) Via Luján, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera".

Tercer grupo

RESULTADOS

Hércules, 8; S. La Plana, 1. Elche, 0; Recreativo, 3; Malacitano, 5; Murcia, 0. Levante, 5; Gimnástico, 0.

EN BARDIN

El Hércules aplasta al colista, del tercer grupo por 8 goals a 1

Cuenca salvó involuntariamente el honor de los de La Plana

BUEN FUTBOL

Como pronosticábamos en nuestros comentarios del viernes y sábado últimos, en el match de ayer se vió buen fútbol.

Claro que ello fué debido a la alineación en las filas locales de dos elementos, y sobre todo uno, Vicedo, que logró arrancar del respetable las mayores ovaciones de la tarde. Se entendió a la perfección con sus compañeros de línea, cedió balones claros a Roldán y remató algunas veces de manera tan brillante que el cuero obediente no tenía más remedio que rendirse ante la evidencia del buen juego, del saber juego de Vicedo y dejar que hicieran de él lo que quisieran.

Cervera, el equipier que ya teníamos casi olvidado se batió como los grandes y en íntima inteligencia con Ezequiel, se hartó de jugar y de rematar, muchas veces con éxito.

En el inter-derecha Eserich, y aunque tuvo una buena tarde, notamos algún descenso de forma, siendo algo tardío en los remates a goal, sabiendo como sabe el catalán (y prueba de ello, fué los dos magníficos goals que logró) que cuando intenta el chut, la mayoría de las veces el éxito es su aliado.

Irlas y Roldán, como siempre, algo más efectivo el ilicitano, de donde en todo momento partió el peligro. Sus internadas y centros son algo tan serio que el peligro se cierne sobre la puerta forastera en cada balón por él impulsado.

En general la línea media, hizo un buen encuentro, destacando de los tres Paquillo y en la defensa Orriols y Cuenca despearon tranquilamente las pocas veces que el balón llegó a sus dominios.

Betancour tuvo poco trabajo, no obstante cabe destacar dos peligrosos balones sujetos fantásticamente en el aire. Nos atrevemos a insinuar con respecto a éste muchacho, que aunque no parece un buen canchero, le notamos un defecto, que ya hemos apuntado en alguna otra ocasión, y es la de las salidas a destiempo, origen la única que hizo de legal forastero, marcado por Cuenca.

De corregir este detalle, Pérez, puede encontrar en su coterráneo un buen suplente.

LOS CHICOS DE CASTELLON

De los de Castellón, ná. Bastante hicieron los pobres muchachos en aguantar el chaparrón que en todo momento se les vino encima.

En el primer tiempo destacó Stors, por sus rápidas y peligrosas arrancadas, pero en la segunda mitad ni eso, pues el exterior castellanense tocado, abandonó el terreno de juego a los pocos momentos de principiar la segunda parte.

La obsesión de los de la Plana, era únicamente alejar el peligro de su portería (y esto ocurrió durante 75 minutos de juego) pues cada vez que el balón rondaba la garita defendida por Marsá, presentaban un nuevo goal.

Muy voluntariosos y con tan poco conocimiento de fútbol, tan poco castillo, que contentos pueden regresar a su tierra con nada más que ocho goals en el saco.

LOS GOALS

Cervera inauguró el marcador al rematar de cabeza un centro de Irlas. Vicedo también de cabeza, cobió el

estérico fuera del alcance de Marsá.

En un zig-zag de Roldán y Vicedo, éste soltó un tiro que rebotó en el larguero y Cervera oportuno remató a las mallas.

Tras bello avance entre Cervera y Vicedo, el delantero centro cedió a Eserich, que a «todo gás» remató a la red.

Eserich, cede a Cervera, adelantado y el valenciano cruza de fuerte chut el esférico al lado opuesto en que se encuentra el portero forastero. El el 5.º goal.

A continuación se produce el goal marcado por Cuenca, involuntariamente en nuestra portería, cuando Betancour, había salido a destiempo de ella.

Con este resultado acabó la primera parte.

Nada más comenzado en un centro de Irlas, Cervera y Vicedo saltan por el balón. El ex-alcantinista supera en altura a su delantero centro y logra el 6.º goal. De colaboración mutua.

Un balón muy cedido por Roldán a Vicedo, que dribla a la defensa y hace inútil la estridada de Marsá, es el 7.º goal.

Cierra la tanda Eserich, con un fuerte tiro desde lejos pero muy bien colocado.

EQUIPOS

Sport la Plana: Marsá; Alba, Estrada; Martí, Pío I, Montañés; Arroniz, Martínez, Bono, Felipe y Stors.

Hércules F. C.: Betancour; Cuenca, Orriols; Salvador, Moro, Medina; Irlas, Eserich, Cervera, Vicedo y Roldán.

La presencia de algunos jugadores en el terreno de juego, fué acogida por el público con grandes muestras de agrado, deseso como estaba de ver actuar a equipiers olvidados injustamente.

Después durante la marcha del partido y admirando el entusiasmo y tesón de los mismos acrecentaron su simpatía. ¡Tenían tantas ganas de jugar y lo hacían tan bien!...

Arroniz, el ex-gimnastiquista valenciano, flojísimo de facultades, pero tan sucio como antes.

EL ARBITRO

Hidalgo, hizo un buen arbitraje. Clau-

de

Escija esta marca

Este es el **REFUERZO PATENTADO** del **SOMMIER HUMANCIA**

Rechace imitaciones. Exige el **HUMANCIA** patentado.

Fabricado para dormir bien

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos, Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctas. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Academia de Corte y Confección

Sistema MARTÍ

PAZ CRESPO

Empecinado, 3 (Esquina a San Vicente) ALICANTE

sa. Rabla. Arater ha pasado extremo...

No sufre alteración el marcador hasta los 34 minutos...

Apenas ha transcurrido un minuto, cuando el Español obtiene el tanto de la victoria.

EL BARCELONA Y LOS CATALANES DERROTAN AL BETIS

Barcelona, (teléfono). — El domingo no ha habido posibilidad de enterarse del Betis...

Jamás se había presenciado en Barcelona un espectáculo tan antideportivo...

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los catalanes.

A los dos minutos del segundo tiempo volvieron a marcar los catalanes.

En las postrimerías del partido el Barcelona obtuvo sus dos restantes tantos.

En el Barcelona el mejor jugador fue el húngaro Berkessy.

En el Betis dejaron de alinearse Tímimi y Larrinoa.

Arbitró Vallana que hizo lo posible por cortar el juego sucio.

Los equipos formaron: Betis: Urquiza; Areso, Aedo; Peral, Gómez, Caballero; Saro, Adolfo, Unamuno, Lecue y Valera.

Barcelona: Nogués; Zabalo, Arana; Pedrol, Berkessy, Lecuona; Ventolrà, Trujillo, Escolà, Ramón y Cabannes.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Betis, Madrid, Oviedo, Barcelona, Athletic B, Athletic M, Español, Valencia, Sevilla, Racing, Arenas, Donostia.

Segunda División Primer grupo

RESULTADOS Stadium, 5; Valladolid, 0. Baracaldo, 2; Sporting 1. Nacional, 3; D. Coruña, 0.

EL NACIONAL VENCE AL D. CORUÑES

Madrid, (teléfono). — Marcó tres tantos. Debieron ir al marcador, los de Ateca.

PERO EL ARBITRO PAGAN ES FRACAMENTE MALO

AMPLIO TRIUNFO DEL STADIUM AVILESINO

Avilés, (teléfono). — En el primer tiempo se marcaron cuatro goles, conseguido por Paredes, Jesús y Casariego (dos).

Del Valladolid, únicamente merecen especial mención Irigoien y Susaeta.

La dirección del encuentro corrió a cargo de Isaac Fernández, que actuó regularmente.

Stadium de Avilés: Sasá; Canteli, Onofre; Gerardo, Hilario, Mino; Paredes, Melchor, Casariego, Armando y Jesús.

Vadollid: Irigoien; Lozano, Pepin; Vadillo, Villanueva, Fernando; Susaeta, Lolín, Kohut, Barrios y Sánchez.

EL BARACALDO DERROTA AL SPORTING DE GIJÓN

Baracaldo, (teléfono). — Arbitró el señor Iturralde, que realizó su cometido con acierto.

Stadium de Gijón: Sión; Abelarido, Arsenio; Luisín, Calleja, Troncho; Torral, Sontomé, Pin, Martínez y Frey.

se al resolver una melée Pin de modo favorable. El juego transcurre nivelado y ya avanzado el tiempo un buen tiro del baracaldés Oiano es el tanto del empate.

RACING D EL FERROL-CELTA DE VIGO

Madrid, (teléfono). — A consecuencia del temporal de viento Madrid ha quedado incomunicado telegráficamente con El Ferrol.

La incomunicación ha durado toda la tarde del domingo y por esta razón no ha habido posibilidad de enterarse del partido de segunda División que jugó el Ferrol-Celta de Vigo.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Valladolid, Cella, Sporting, Nacional, S. Avilecino, Deportivo, Baracaldo, Racing F.

Segundo grupo RESULTADOS

Sabadell, 0; Osasuna, 2. Germa, 2; Badalona, 1. Unión, 0; Zaragoza, 0.

EL UNION DE IRUN Y EL ZARAGOZA EMPATAN A CERO

Irún, (teléfono). — En el terreno de Gal se celebró el partido Unión-Zaragoza que acabó con empate a cero.

Los equipos se alinearon así: Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Municha, Ortuzar; Ruiz, Bilbao, Tomás, Gárate y Primo.

Unión de Irún: Emery; Lerchundi, Mancisidor; Linazasoro, Arana, Que-rejeta; Ojanjuren, Chipia, Urtizbera II, Estomba y Sánchez Arana.

Arbitró con acierto el señor Zabalo, que evitó que se practicase juego duro.

GERONA, 2; BADALONA, 1

Gerona, (teléfono). — El resultado de dos a uno porque batió el equipo titular al Badalona no es un fiel reflejo de lo ocurrido en el campo de juego, ya que los locales de haber tenido un poco más de suerte habrían obtenido una victoria por un rotundo tanteo.

Castelénas, arbitro discretamente y alineó a los equipos: Gerona: Iborra; Fano, Torredelfo; Valmaña, Prieto, Madero; Sanjuan, Besit, Serra, Clará y Pequerul.

Badalona: Nogués; Wel, Mantin; Camacho, Sarracant, Mena; Betancourt, Casas, Forgas, Estriat y Eschil.

SABADELL, 0; OSASUNA, 2

Barcelona, (teléfono). — El Osasuna de Pamplona consiguió el triunfo por dos tantos a cero después de un partido en el que en todo instante fué el dueño de la situación y demostró su neta superioridad técnica.

Los equipos se alinearon: Sabadell: Massip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Castillo; Senguesa, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Osasuna: Urreaga; Hindain, Recar-té; Valentín, Biembobas, Tell; Ruiz, Sánchez Pascual, Iturralde, Vergara, Biembobas y Catachus.

CUADRO DE CLASIFICACION J, G, E, P, F, C, P. Rows include Osasuna, Sabadell, Zaragoza, Gerona, Unión, Badalona, Júpiter.

Resultados Albacete 2; Unión Frutera, 0. Salamanca, 2; Zamora, 0.

Español, 4; Athlético, 2 (campeonato africano). Imperio, 0; Carabanchel, 0.

Cartagena, 8; Gimnástica Abad, 0. Española, 2; Alcantara, 0.

Sportiva, 2; Racing de Mieres, 1. Ancora, 1; Imperio, 1.

El campeonato francés

París, (teléfono). — Los encuentros del Campeonato francés dieron en su jornada de ayer los siguientes resultados:

Sochaux, 9; Montpellier, 0. Moulhouse, 0; Red Star, 0.

Lille, 2; Alés, 1. Antibes, 1; Strasbourg, 3.

Stade Rennais, 3; Fives, 1. Sete, 2; Nimes, 2.

Racing de París, 3; Cannes, 2. Marsella, 2; Excelsior Roubaix, 4.

Después de esta jornada continúa en cabeza el Strasbourg y el Sochaux con 38 puntos; Excelsior de Roubaix y Racing de París, 27; Sete y Marsella, 26; Moulhouse, 25; Lille 24; Red Star, 22; Stade Rennais y Cannes, 21; Fives, 17; Antibes, 16; Alés, 15; Nimes, 13 y Montpellier, 12.

Boxeo Terminó la fiesta con un desfile británico de todos los que han participado en la V Gran Semana Gimnástica.

Se verificó en el centro del campo la entrega de trofeos.

Al equipo de la S. G. E. le ha correspondido la copa del S. E. el Presidente de la República; al Club Deportivo Bilbao, la copa donada por el Ministro de la Guerra; al Cuerpo de Bomberos como tercero en la clasificación la copa del Ayuntamiento de Madrid; a las Legionarias de la Salud, la copa del Presidente del Consejo; al Instituto Cervantes, la copa del Ministro de Marina y a los Exploradores de España, la copa donada por don Castor Ulla, presidente de la S. G. E.

La jornada en conjunto resultó un éxito.

Boxeo UNA NUEVA VICTORIA DE FREDERIE MILLER

Londres, (teléfono). — El campeón del mundo de los pesos plumas, Freddie Miller, sigue actuando sin descanso y ayer actuó en esta población contra el inglés Benny Caplan, al que venció contundentemente a los puntos, después de haberle derribado en dos ocasiones.

Athletismo FINAL DE LA GRAN SEMANA GIMNASTICA

Madrid, (teléfono). — En el campo de deportes de la Sociedad Gimnástica Española, se celebró ayer por la mañana la reunión final de la Gran Semana Gimnástica.

Todas las gradas del campo se vieron llenas.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés.

Nueva Junta Directiva en el C. D. Volga. Sr. Redactor deportivo de EL LUCHADOR. Ciudad. Nos es grato participarle que en junta general ordinaria celebrada el día 14 del corriente...

Movimiento del Puerto LLEGADOS Domingo, 24. RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de la Palma con plátanos, de TRASMEDITERRANEA. SCOTIA, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.

Despachados CABO DE IBIZA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. EBRO, español, para Ceuta, Gálica y Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE.

LLEGADOS Lunes, 23. CABO ESPARTEL, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO. CAPITAN SEGARRA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Despachados CABO ESPARTEL, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO. RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

SCOTIA, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general, de RAYMUNDO. CABO HUERTAS, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

Cartelera de cines Ideal. Avenida de Zorrilla. Permanente 630 tarde PARA HOY

LA BUENA VENTURA. Avda. Méndez Núñez. Permanente 6 tarde PARA HOY

Central. Avda. Méndez Núñez. Permanente 6 tarde PARA HOY

Carnaval y amor. Avda. Alfonso el Sabio. Permanente 6 tarde PARA HOY

Monumental. Avda. Alfonso el Sabio. Permanente 6 tarde PARA HOY

¡POR QUE TE QUIERO...! Butaca 40 céntimos

CAZADORES. Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Sucesos ATROPELLADO Al atravesar la Avenida de Alcoy, el niño Francisco Cutilas Martí de 8 años, domiciliado en Capitán Amador 7, fué atropellado por un automóvil.

MALOS TRATOS En la Comisaría se presentó Elena Ruiz García de 25 años domiciliada en Depósito 17, denunciando a Juan Ruiz Morata de 30, con quien hace vida marital, por maltratarla de palabra y obra causándole diversas lesiones.

A requerimiento de José Martínez Boronat de 17 años, domiciliado en San Bartolomé 1, fué detenido su padre Lucas Martínez Cortés, de 42 años, que maltrató de obra a su madre, enferma. Lucas también agredió causándole diversas lesiones a José Gallardo Navarro vecino de la misma calle, que a los gritos de la enferma, acudió queriendo protegerla.

El asunto pasó a disposición del Juzgado Municipal del Norte.

Y una causa procedente del Juzgado de Jijona, contra José Llorens, por delito de injurias.

Abogados señores Lassaletta y Torreblanca. Procuradores señores Romero y Fernoll.

Construcción de Pozos artesanos y abisnios. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

Para informes y gestiones dirigirse a José María Fardo Abadía. Chalet S. José. Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

Comisión Gestora de fogueres San Chuan CONVOCATORIA

Se ruega a los componentes de la Gestora la puntual asistencia a la reunión que celebrará esta Comisión el día 26 a las diez de la noche en el Ayuntamiento para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Estudio de la proposición del Delegado de Chapí y en tal caso reforma del capítulo V que habla de la Bellea del Foc y sus dos Damas de Honor.

3.º Ruegos y preguntas. Alicante 23 de febrero de 1934. El Secretario, Rafael Richart.

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Los mejores bocadillos y aperitivos siempre en

La Marquesina Pepe el Jijonenco

Granja Avícola "Trebol" Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadoras de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275), ALICANTE.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

PHILIPS SUPER-INDUCTANCIA 638. ¡Qué suerte haberme roto una pierna! Ya que con el nuevo Philips a Superinductancia 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips Superinductancia 638, pida una demostración gratuita.

Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 6. A las 10:30 Espectáculo Gong. IDEAL CINEMA. Cine desde las 6:30. «La buena ventura». CENTRAL CINEMA. Cine, desde las 6. «Carnaval y amor». MONUMENTAL. Cine, desde las 6. «El almirante improvisador» y «¡Por qué te quiero...!» SALON ESPAÑA. Cine, desde las 6. «Diablos celestiales» y «¡De frente, CIRCO ECUESTRE instalado en la Avenida de Fermín Galán. PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL. Funciones tarde y noche. A las 6:30 y 10:30, Espectáculo Gong. IDEAL CINEMA. Cine desde las 6:30. «El agresor invisible». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 5. «Forasteros de Honduras». SALON ESPAÑA. Cine desde las 5. «Raffles» y «Llegan los indios». CIRCO ECUESTRE instalado en la Avenida de Fermín Galán. Funciones tarde y noche. Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CUPON Don calle n.º piso. Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS. Recorte este cupón y envíelo seguidamente.

Antonio Arques Chaques REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Pza Gabriel Miro 5 Teléfono 1535